

新时代新征程新伟业

以高水平安全保障高质量发展

23.21亿元资金 擘画乡村振兴新图景

——习近平总书记在听取自治区和兵团工作汇报时的重要讲话在地区政法系统引发热烈反响

本报记者 邓丽娟 通讯员 李严鹏

8月26日,习近平总书记听取自治区党委和政府、兵团工作汇报并发表重要讲话,为推进新疆社会稳定和长治久安提供了科学指南,为我们在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆提供了根本遵循。

这两天,地区政法系统第一时间传达学习习近平总书记重要讲话精神。大家纷纷表示,要以更加坚定的信心、更加昂扬的斗志,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,切实为推动新疆经济社会高质量发展贡献政法力量。

习近平总书强调,要始终把维护社会稳定摆在首位,加强抓稳定和促发展两方面工作的统筹结合,以稳定确保发展,以发展促进稳定。要着眼长治久安,高举法治旗帜,用好法律武器,提升法治化水平,筑牢稳定的法治基础。

“习近平总书记的重要讲话既是肯定鼓舞,也是鞭策激励,更是殷切期望。地区公安系统全体民辅警将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚决把思想和行动统一到讲话精神上来,聚焦推进事关长治久安的根本性、基础性、长远性工作,紧密结合夏季社会治安特点,开展夏季治安打击整治行动,用实际行动守护万家灯火。”行署副专员、地区公安局党委书记丁立说。

地委政法委员阿提提木托格拉克镇托拉克勒克村第一书记、工作队队长刘维忠说:“作为一名扎根基层的党员干部,我将深入学习习近平总书记重要讲话精神,处理好稳定和发展的关系,着重在发展乡村特色产业、增加群众经济收入等方面想办法、出实招。”

全国“最美基层民警”、全国公安机关爱民道德模范、沙雅县公安局哈德墩派出所教导员热合曼·艾海提说:“习近平总书记强调,‘实现新疆社会稳定和高质量发展,最艰巨的任务在农村’。在今后的工作中,我将把学习习近平总书记重要讲话精神转化为服务群众的生动实践,充分发挥党员先锋模范作用,用心用情用力解决基层群众的困难诉求和矛盾纠纷,以优质服务不断提升群众获得感、幸福感、安全感。”

阿克苏检察院党组成员、副检察长阿不都热依木·阿不拉说:“阿克苏两级检察机关全体检察干警将把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的头等大事和重大政治任务,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上

来,持续立足检察职能,不断提升司法公信力和法律监督水平,促进严格执法、公正司法,全力维护社会稳定和长治久安。”

法治只有跟上社会发展的步伐,顺应人民的需求,才能充分发挥引领和推动社会进步的作用。库车市司法局党组书记、副局长李政说:“我们将以习近平总书记重要讲话精神为引领,不断提升干部法治建设工作能力和水平,引导律师、基层法律服务工作者为乡村振兴提供强有力的法治保障。”

“全疆优秀人民警察”、自治区“人民满意的公务员”、阿克苏市公安局刑侦大队警务技术二级主管孙燕说:“我将认真学习习近平总书记重要讲话精神,更加努力钻研业务、提升办案能力,在各类案件办理中当先锋、打头阵,坚守一方土地、维护一方平安。”



本报阿克苏讯(记者 赵霞 通讯员 阿力木江·吐尔逊)8月31日,记者从地区财政局了解到,截至目前,地区已下达巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接资金23.21亿元,资金快速落实到基层,着力提高农村生产发展水平,增强脱贫地区和脱贫群众内生发展动力,擘画乡村振兴新图景。

据悉,23.21亿元资金包括财政衔接推进乡村振兴补助资金18.95亿元、脱贫县其他涉农整合资金0.29亿元、巩固拓展脱贫攻坚成果地方债券资金3.97亿元,重点用于支持联农带农富

农、带动就业、农村小型基础设施、农村人居环境整治等产业项目建设,有效提升产业增收实效,推动农村人居环境提质增效,补齐农村供水设施短板,促进劳动者实现就近就地就近就业。

接下来,地区财政局将持续与地区农业农村紧密配合,指导各县(市)立足资源禀赋和现有基础,谋划实施一批市场前景好、带动增收能力强的特色产业项目,补技术设施营销短板,延伸产业价值链条,推动产业提档升级;健全利益联结机制,确保产业增值收益更多留在农村、留给农民,带动脱贫群众持续增收。同时,会同地区相关行业主管部门督促各县(市)加快项目实施进度,确保衔接资金及时发挥效益。

周末晴转多云 注意防寒保暖



娜说风云

本报阿克苏讯(记者 吕娜)昼热夜凉、温差拉大,正是处暑节气的特征。地区气象台预报,周末,地区各地以晴转多云天气为主,气温变化不大。

俗话说,“处暑天不暑,炎热在中午”。最近几天,天气晴朗、阳光灿烂,中午时分走在户外能感受到太阳的热情。而早晚天气凉爽,如果不穿外套就出门,一定会被冻得起“鸡皮疙瘩”。地区气象台副台长陈丹说,9月1—2日,地区各地晴间少云,气温略有上升,午后到夜间北部山区有小阵雨,偏北风3—4级;9月3日,地区各地晴间多云,午后到夜间北部山区有小阵

雨,偏北风4—5级,山区风口及开阔地带局地阵风6—7级,气温变化不大。期间,地区各地最高气温27—34℃,最低气温16—22℃。

最近天气变凉爽了,感觉要比夏天舒服多了。可是,大家切不可贪凉,稍不注意就会受凉感冒。特别是患有颈椎病的人,一定要注意防寒保暖。地区中医医院内科主任全永利提醒,进入处暑时节以后,早晚温差变化开始明显,肠胃接受不了忽冷忽热的刺激,因此在饮食方面一定要谨慎。处暑节气适宜进食清热安神的食物,如银耳、百合、莲子等,但一次进食不可太多,做到少食多餐。多吃果蔬可以起到生津润燥、消热通便的功效,能补充人体的津液。应少吃或不吃煎炸食物,这些食物会加重“秋燥”的症状。

地区发放临时参保资助金900余万元

本报阿克苏讯(记者 吴智萍 通讯员 赵颖)“感谢党和政府,解决了我们生活中的困难。”8月30日,拿到300元临时参保资助金,阿克苏市民阿依吐热木·吐尔逊感动地说。

地区医保局对乡(镇)、村(社区)因病等原因导致生活陷入困难的人员进行摸排,由民政、乡村振兴部门核查认定,地区各级医保局对核查确定的人员进行识别,给予临时性资助,解决生活困难群众无法缴纳城乡居民医疗保险费的问题,有效预防并降低了因

病致贫的风险。截至目前,地区已对3.02万名生活困难的城乡居民按照每人300元的标准发放临时参保资助金共计904.83万元,减轻困难群众的缴费负担,切实兜住兜准兜好困难群众基本生活保障底线。

地区医保局将在巩固拓展“基本医疗有保障”的成果基础上,大力推进医疗保障助力乡村全面振兴,实现从“人找政策”向“政策找人”的转变,为广大参保群众筑起更加坚固的医保屏障。

全面深化改革进行时

地区加快推进医疗收费票据电子化改革

本报阿克苏讯(记者 赵霞 通讯员 奥布力喀斯木·阿卜杜艾尼)8月31日,记者从地区财政局了解到,今年,地区多措并举加快推进各县(市)医疗收费票据电子化改革,截至8月底,全地区县级以上医疗机构34家,已上线32家,医疗收费电子票据改革完成率94.12%。

“小票据”服务“大民生”。推行医疗收费电子票据改革是贯彻落实《国务院关于加强数字政府建设的指导意见》的客观要求,推进“互联网+政务服务”的重要举措,可以有效避免票据丢失、破损而造成的报销不便,有利于防范和打击虚开发票,减少医疗患者窗口往返次数和排队时

间,是实现政府“强监管”、医院“提效率”、群众“少跑腿”改革目标的一项重要措施。

为稳步推进改革,地区财政局牵头组织相关单位召开全地区改革推进会,了解各县(市)进展情况,相互学习借鉴,督促加快改革进度。财政部门充分履行工作职责,与卫健、医保等部门各司其职、通力合作,进一步压实乡级医疗机构责任,协同推进医疗收费电子票据改革工作。

地区财政局将紧盯目标任务,督促各县(市)尽快完成县级医疗机构改革实施工作,同时加快推进乡(镇)级医疗机构医疗收费电子票据改革实施工作。

民航纸质二维码为特殊人群送便利

本报阿克苏讯(记者 邓丽娟 通讯员 张琳)“太感谢了!没想到这么方便,这么快!不用自己操作,只需要提供身份证就可以办理。”8月25日,在办理完民航纸质二维码临时乘机证明后,刘女士向地区公安局机场分局民警致谢。

刘女士的孩子6岁,未办理身份证,刘女士因不会操作民航微信小程序,无法为孩子办理乘机证明。在民警的帮助下,她不到2分钟就办好了民航纸质二维码临时乘机证明。

地区公安局机场分局从切实解决旅客在出行中遇到的实际困难出发,紧盯临时乘机证明办理服务事项,在

传统人工纸质临时乘机证明、民航电子临时乘机证明办理2种方式基础上,新上线民航纸质二维码办理系统,全力保障旅客便利快捷平安出行。

针对老人、儿童及其他无法正常使用智能手机办理电子临时乘机证明的旅客,由民警登录民航纸质二维码临时乘机证明系统,办理打印纸质二维码供旅客核验办理值机、过检手续使用,此证明全国机场通用,有效期15天。针对已办理二代身份证且能够正常使用智能手机办理临时乘机证明的旅客,由民警引导旅客在民航临时乘机证明小程序办理民航电子临时乘机证明。

地区召开地委全面依法治阿委员会守法普法协调小组暨落实普法责任制联席会议

全面推进依法治阿 合力构建“大普法”工作格局

本报阿克苏讯(记者 邓丽娟)8月31日,地区召开地委全面依法治阿委员会守法普法协调小组暨落实普法责任制联席会议,认真贯彻落实习近平法治思想,以及习近平总书记在听取自治区党委和政府、兵团工作汇报时的重要讲话精神。

会议要求,各普法责任主体要提高政治站位、服务地区大局,聚焦重点工作、突出守正创新,合力构建各部门(单位)各负其责又紧密配合的“大普法”工作格局。要把法治文化阵地建设纳入城乡规划,健全完善基层法治文化服务体系。要广泛开展主题普法宣传宣讲

活动,努力构建“电台有声、荧屏有像、报刊有文、网络有形”的全方位、立体式法治文化传播格局。要推动普法融合,深化“三治融合”建设,为推动法治阿克苏建设和地区经济社会高质量发展,实现社会稳定和长治久安总目标提供坚强法治保障。

会议审议通过了《阿克苏地区“谁执法谁普法”责任单位履职报告评议工作实施意见(试行)》,为深入推动国家机关“谁执法谁普法”普法责任制落实,进一步加强全民普法力度提供制度规范。

地委委员、宣传部部长、守法普法协调小组组长常玉轩参加会议。

阿克苏老年教育基地揭牌

本报阿克苏讯(记者 刘红文 通讯员 张丽)8月30日,阿克苏老年教育基地揭牌仪式在地区老干老年活动中心举行,旨在积极应对地区人口老龄化问题,搭建地区老年教育资源共享和公共服务平台。

阿克苏老年教育基地揭牌成立,是地区贯彻落实《中共中央 国务院关于加强新时代老龄工作的意见》的重要成果,更是落实构建地区终身学习教育体系和推动文化润疆的有益实践探索,将进一步推进阿克苏开放大学与地委老干部局优势互补、资源共享,为提升老年人生活质量作出重要贡献。

据悉,阿克苏老年教育基地成立后,将每学期根据退休干部的需求开设舞蹈、器乐、声乐、书法、绘画、摄影等多个特色专业培训班。

地委组织部副部长、地委老干局局长刘一村介绍,地区将以老年教育基地揭牌为契机,充分利用场地优势,共享服务平台,丰富基地建设内涵,推动实现老有所为、老有所学、老有所乐。



感受科技魅力

近日,地区科协联合库车市科协在库车市新天地小区开展“贯彻二十大 科普新程”科普大篷车联合行动,通过展示各类趣味性科技成果、体验科学实验等形式,进一步普及科学知识、丰富群众科学文化生活。图为群众带着孩子在参观机器人。

通讯员 吐尔松·托胡提 摄

瓜果飘香产业旺 铺就乡村振兴“甜蜜路”



本报阿克苏讯(记者 刘红文 通讯员 赵新昌)眼下已进入香梨、核桃、早熟苹果的成熟期,连日来,地区各地广大果农抢抓农时,忙采摘、忙销售,处处是一派忙碌的丰收景象。

8月29日,走进阿克苏市依干其镇尤喀克科克巴什村果农何光忠家的香梨园,只见拳头般大小的香梨压弯了枝头,何光忠正忙着组织人员采摘香梨。

“今年,我家的160亩香梨修剪、授粉、疏果和病虫害防治等田管工作到位,香梨长势好、品质好,刚成熟就被客商预订一空。”何光忠说,他家的香梨亩产达3吨,收入非常可观。

梨树下堆满了饱满香梨的果箱,工人们正根据客商的订单,忙着采摘、分

拣、称重、套袋、装筐。来自河南的客商郭亚辉说,今年是他第3次来阿克苏收购香梨,这里的香梨品质好,深受消费者的好评和青睐。

地区21.47万亩香梨相继迎来采摘季,各地的梨园里处处是一派忙碌采摘的喜人景象,丰收的喜悦写在每一个人的脸上。

“预计5天左右可以完成第一批香梨采摘,我们已经和库尔勒的采购商签订了收购合同,每亩收入能达到1000元左右。”库车市墩阔坦镇紫棠村果农阿卜拉江·穆丁说。

八月底也是核桃的成熟期,在核桃种植大县温宿县,随着当地11.4万亩核桃进入采摘季,在一望无际的核桃林里,果农们忙采摘、忙装车、忙销售。

走进柯柯牙镇戈壁新村果农张邦永家的核桃园里,只见他正在出售采收的青皮核桃。“今年我家的65亩核桃长

势好,亩产有1吨左右,按每公斤3.7元的收购价算,亩增收3700元左右。”张邦永开心地说。

近年来,温宿县充分利用当地的光热资源优势,大力发展核桃产业,通过“企业+合作社+基地+农户”的模式,将小核桃做成了大产业。

温宿县副县长、柯柯牙镇党委书记艾海提·艾合塔木介绍,除加强对种植户管理技术的指导和培训外,还将依托该县的核桃交易中心,形成完整产业链,解决果农的后顾之忧,让核桃真正成为富民产业。

记者从地区林业和草原局了解到,地区的核桃种植面积达250万亩,预计今年总产将达到64万吨。经过多年深耕核桃产业,目前地区已实现核桃从种植到加工、研发、销售全产业链,核桃产业集群优势逐渐显现。

地区是苹果种植大区,立秋后,各地的早熟苹果相继成熟,果农们抢抓晴好天气采摘苹果,随着一筐筐苹果被采摘下来,果农们乐在脸上、喜在心里。

“今年早熟苹果个头大,颜色鲜亮,客商都比较满意。目前市场价格比较合适,我家的苹果已经全部被客商订走了。”阿克苏市依干其镇阔什托拉克村果农李方斌高兴地说。

产业兴,则百姓富。凭借独特的气候、水土、光热资源优势,地区大力发展苹果、核桃、雪梨等特色林果产业,按照“因地制宜、适地适树、重点突出、布局合理”的原则,引导特色林果产业向规模化、标准化、生态化发展,实现了经济效益与生态效益“双赢”。

据不完全统计,今年地区450万亩林果中,挂果面积已达435万亩以上,果品总产预计达262万吨,产值达183亿元。